



# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Benke Valéria látogatása Szegeden

Felkereste a megyei pártbizottságot, a biológiai központot és a József Attila Tudományegyetemet, majd értelmiségi aktivaülésein vett részt



A Szegedi Biológiai Központban: középen Benke Valéria, mellette dr. Alföldi Lajos, dr. Komócsin Mihály, Török József és dr. Lázár Gabriella

Tegnap Szegedre látogatott Benke Valéria, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Társadalmi Szemle szerkesztő bizottságának elnöke. A kora délelőtti órákban felkereste a megyei pártbizottságot, ezt követően látogatást tett az MTA Szegedi Biológiai Központjában, majd a József Attila Tudományegyetemen, végül délután értelmiségi aktivaülésein vett részt és az esti órákban visszautazott a fővárosba.

A megyei pártbizottságon dr. Komócsin Mihály, a megyei pártbizottság első titkára fogadta a Politikai Bizottság tagját, és adott rövid tájékoztatót a megye politikai és gazdasági életének fejlődéséről. A megbeszélésen részt vettek: dr. Németh Lajos, Szabó Sándor és dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkárai, dr. Perjési László, a megyei tanács elnöke és Török József, a szegedi városi pártbizottság első titkára.

A Magyar Tudományos Akadémia Szegedi Biológiai Központjában dr. Alföldi Lajos megbízott főigazgató és dr. Lázár Gabriella tudományos titkár, az intézmény pártbizottságának vezetője fogadták a magas rangú vendéget, és a kíséretében érkezett dr. Komócsin Mihályt, Török Józsefet és dr. Tamasi Mihályt, a megyei pártbizottság osztagvezetőjét.

A látogatás során a vendégek megbeszélést folytattak a biológiai központ több vezető munkatársával, párt- és tömegszervezeti tisztviselőivel.

Bevezetőben a főigazgató ismertette a tudományos intézmény eddigi működésének fő tényeit és tapasztalatait, többek között hangsúlyozva: a gyakorlati élettel nem elszakadt, sőt azzal eleve kapcsolatban tartó alaputatás folyik e falak között. A munka során óvakodnak a rutinmegoldásoktól, vállalják a kezdeményezés kockázatát, éppen az új módszerek kikísérletezése, az új eredmé-

nyek elérése érdekében. Az intézmény anyagi ellátottsága magas színvonalú, ami igen csak megnöveli az itt végzett tevékenység felelősségét. Majd néhány szóban kitért a genetikai intézet munkájára is.

Ezt követően a vezető tudományos munkatársak adatait rövid áttekintést intézték munkájáról. Dr. Wollemann Mária (mb. igazgató) és dr. Dénes Géza akadémikus (csoportvezető) a biokémiai, dr. Tomasz Jenő (csoportvezető) a biofizikai, Faludiné dr. Dániel Ágnes (igazgatóhelyettes) a növény-életani intézetben folyó kutatásokról számolt be.

Dr. Lázár Gabriella ismertette az intézményben tevékenykedő pártbizottság munkáját, hangsúlyozva: sikerült az elmúlt évek során eredményeket elérni a pártépítésben, valamint abban is, hogy az itt tevékenykedő ku-

tatók bekapcsolódjanak Szeged politikai és közéletébe. Lendvai Katalin az intézmény KISZ-bizottságának képviselőjében számolt be a fiatalok tevékenységéről. Elmondotta: a nevelőotthoni gyermekek patronálásában ért el a négy KISZ-alapszervezet tagsága említésre méltó eredményeket.

Benke Valéria ezután kérdéseket tett fel, ahol előbb dr. Farkas Tibor (tudományos főmunkatárs), majd dr. Venetianer Pál (csoportvezető) ismertette a kutatási munka jelenlegi fő területeit.

Végezetül a vendégek meg-

(Folytatás a 2. oldalon.)



Enyedi Zoltán felvétele

Az értelmiségi aktivaülés résztvevőinek egy csoportja

## Befejeződött a béke-építők világközgyűlése

Felhívás a népekhez — Magyarok a BVT elnökségében

Tegnap, szerdán délután befejezte hatnapos munkáját a békeépítők világközgyűlése. Az utóbbi idők legnagyobb méretű béketanácskozásán 125 ország és 50 nemzetközi szervezet képviselőjében mintegy 1500-an vettek részt. A plenáris üléseken és a 31 bizottságban, fórumon, kontinenstalálkozón, valamint a többi rendezvényen a küldöttek több mint fele szólalt fel. Igen tevékenyek voltak a 28 tagú magyar küldöttség tagjai is, felszólalásukat és javaslataikat nagy érdeklődés kísérte.

A záróülést megelőzően újjaválasztották a Béke-világitanácsot. A BVT elnökvé Romesh Chandrát választották. Megválasztották a Béke-világitanács elnökségét is, amelynek három magyar tagja dr. Sük Endre nyugalmazott külügyminiszter, az OBTE elnöke, Sebestyén Nándorné, az OBTE főtitkára és Berend T. Iván akadémikus.

A közgyűlés felhívást intézett a világ népeihez. (A közgyűlésről és a felhívásról részletes ismertetés a második oldalon.)

## Légügyi megállapodás

Szerdán, tegnap a Közlekedés- és Postaügyi Minisztériumban dr. Hinek Emil, a légügyi főosztály vezetője és Abdul Sattar, a Pakisztáni Iszlám Köztársaság budapesti nagykövete légügyi megállapodást írt alá.

A kormányzintú egyezmény — amelyet 1976-ban Karachiban már parafáltak — lehetővé teszi, hogy a két ország nemzeti légitársaságai vállalatok bármely időpontban menetrendszerű járatokat indítsanak a másik fél országába, a később megállapítandó közbeszállítási pontokon át, illetőleg a fővárosokon túli végcélokra. (MTI)

## L. Brezsnyev fogadta Czinege Lajost

Leonid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára kedden a Kremben fogadta Czinege Lajos vezérezt, a Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterét, aki hivatalos, baráti látogatáson van a Szovjetunióban.

A beszélgetésben részt vett Dmitrij Usztynov, a Szovjetunió marsallja, az SZKP KB Politikai Bizottságának tagja, a Szovjetunió honvédelmi minisztere.

A megbeszélés során véleményeket cseréltek a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti testvéri kapcsolatokról, továbbfejlesztésük kérdéseiről, valamint az

európai és a világhelyzet időszerű problémáiról. Kifejezésre juttatták azt a törekvést, hogy minden eszközzel erősítsék és tőkeltessék a Varsói Szerződés tagállamainak együttműködését, elősegítsék, hogy még jobban növeljék a védelmi szövetség szerepét a békéért és a nemzetközi biztonságért vívott harcban.

Leonid Brezsnyev testvéri üdvözlését és legjobbkívánásait tolmácsolta Kádár Jánosnak, az MSZMP Központi Bizottsága első titkárának és az egész magyar népeknek.

Szívélyes, testvéri légkör jellemezte a beszélgetést.

A beszélgetésben részt vett A. I. Blatov, az SZKP KB főtitkárának tanácsadója és Marjai József, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete.

A Czinege Lajos vezette magyar katonai küldöttség, amely hivatalos szovjetunióbeli látogatáson tartózkodik, szerdán meglátogatta Borisz Saposnyikov marsall nevét viselő „Vizitrel” magas szintű tiszti tanfolyamot, amelyet 1919. márciusban hoztak létre.

A Czinege Lajos vezette küldöttséget megismertették a régi tanintézet történetével.

A magyar vendégek ellátogatnak egy Moszkva melletti repülőegységhez, a Jurij Gagarin űrhajós kiképző központba és Leningrádba is.

## Erősödött a közös tevékenység

Kiváló a mórakalmi Haladás Szakszövetkezet

Harmadszor is kiváló lett a mezőgazdasági nagyüzemek versenyében a mórakalmi Haladás Szakszövetkezet. Három, egymást követő évben lépte túl előző eredményeit, igen figyelemre méltó mértékben, pedig valami időjárási meglepetéssel mindhárom év szolgált, és egyébként is gyenge homok gazdálkodik. Szeretne a közös tevékenységet folytatni, egyik erőssége mégis, hogy évről évre gyarapodik a közös terület, és ezt egyre célszerűbben műveli. Rozsot már csak elvéve látni, helyette a kényesebb, de többet fizető búzát vetik. Őszi-barackkal 63 hektárt telepítettek be a már meglévő 20 hektár mellett, szőlősterületük pedig 61 hektárt tesz ki.

Második erőssége a szövetkezetnek, hogy a tagok gazdasága is lépést tart a mezőgazdaság általános fejlődésével, és termékeivel a közös elképzeléseket támogatja. A szövetkezet közreműködésével forgalomba hozott termékek értéke egy év alatt 18,2 millióról 26 millió 600 ezer forintra emelkedett. A szövetkezet természetesen minden lehetőséget kihasználva segíti a tagok otthoni munkáját is: a vetőmagvak, a műtrágya, a fólia és a kisgépek beszerzését magára vállalta, és szolgáltatásként a szakszerű vegyszeres növényvédelemben, a talaj-előkészítésben és a betakarításban is közreműködik.

A tegnap délután tartott ünnepi küldöttgyűlésen Szűcs József, a megyei pártvégrehajtóbizottság tagja, a termelőszövetkezetek megyei szövetségének elnöke fejezte ki elismerését a közös gazda-

## Lakásépítések, felújítások

Osszesítették az idej célokat

A népgazdasági terv és a megyei tanácsok idej programja alapján az ÉVM-ben összesítették a lakásépítés és -fenntartás 1977. évi céljait. A népgazdasági terv 88 ezer lakás építésével számol. A fővárosi és a megyei tanácsok programjai összességükben ezt valamivel túl akarják teljesíteni, s 88 600 lakás építését iránnyozzák elő. Ebből 31 900 állami és 56 700 magán-építkezési formában jön létre. A magánépítkezések nagyságrendje is lényegében meg- egyezik a népgazdasági tervben számítottal, összetételében azonban kismértékben eltér attól. Valamivel több lesz a társasház és kevesebb a családi ház, mint ahogy azt eredetileg tervezték.

A 88 ezer 600 lakás építésével valójában 67 600 család számára teremthetik új otthon, mert különféle okok miatt 21 000 lakás megszűnik.

A fővárosban 17 302 lakás épül, 4624 szűnik meg. Az öt kiemelt nagyváros közül Debrecenben 2233, Szegeden 1724, Miskolcon 1565, Pécsen 1487, Győrött pedig 1138 lesz a lakások gyarapodási száma az idej építkezések és lebontások egyenlegeként.

A tanácsok, továbbá a lakótelepi többszintes magánlakás-építkezéshez egész sor egyéb létesítmény is kapcsolódik. A tanácsok tervei szerint az év folyamán 715 általános iskolai tanterem, 18 ezer 500 gyermek befogadására alkalmas óvoda és több mint 4000 kicsit befogadó bölcsőde épül, a kereskedelmi létesítmények alapterülete pedig mintegy 80 000 négyzetméterrel bővül.

A tanácsok a kezelésükben levő lakások fenntartására az idén összesen 4,8 milliárd forintot költenek, 9 százalékkal többet, mint tavaly.